ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 22 DE ENERO DE 2.010.

En  la Villa de Bedmar y Garcíez, siendo las veinte horas del día veintidós de Enero de dos mil diez, previa citación en legal forma, con expresión de los asuntos incluidos en el Orden del Día, se reunieron en el Salón de Sesiones de su Casa Consistorial, bajo la Presidencia de la Sra. Alcaldesa D MICAELA VALDIVIA GARCIA, los siguientes Concejales: Dª GREGORIA MEDINA MARTINEZ, D. CRISTOBAL TROYANO FUENTES, D. ANTONIO CATENA PEÑAS, D. JUAN LOPEZ MEDINA, Dª MARIA ELENA AMEZCUA MARIN, D. PEDRO FELIX COBO CABALLERO, D. JOSE MANUEL VEGA RODRIGUEZ, D. ANTONIO AGUILERA GARRIDO y Dª MARIA LOURDES SALAZAR LEON.

Ausencias: D. MARIA ISABEL FRENO AMATE.
Actuó de Secretario, el que lo es de esta Corporación, D. CARLOS COBO VALLECILLO.

Abierta la sesión, declarada pública por la Sra. Alcaldesa-Presidenta y, una vez comprobado por el Sr. Secretario la existencia del quorum necesario para que pueda ser iniciada la misma, se abordaron los asuntos constitutivos del ORDEN DEL DIA, adoptándose, en consecuencia, los siguientes ACUERDOS

1º.-APROBACIÓN DEL PROYECTO TÉCNICO DE LA OBRA “RECUPERACIÓN MEDIOAMBIENTAL Y TURÍSTICA DE LOS ACCESOS Y CALLES DEL CASCO ANTIGUO” INCLUÍDO EN EL PROGRAMA OPERATIVO LOCAL SIERRA MÁGINA DEL AÑO 2.009.


Se da cuenta de la redacción del Proyecto Técnico de la obra “Recuperación Medioambiental y Turística de los accesos y calles del Casco Antiguo”, elaborado por el arquitecto D. Emily-Albert Justicia Segovia, referencia de la obra nº 09.152.013.002, incluida en el Programa Operativo Local Sierra Mágina del año 2.009, con un presupuesto de 466.906,03 €.


A continuación toma la palabra la Sra. Alcaldesa-Presidenta para manifestar que se trata de una obra de embellecimiento del casco antiguo, ésta obra, junto con otra que tenemos en proyecto, para arreglar la zona de las Cuevas del Morrón, van a hacer que mejore considerablemente todo el casco antiguo. En definitiva, de lo que se trata es del adecentamiento y puesta en valor de toda la zona. El importe de la obra asciende a la cantidad de 466.906,03 Euros, y será la Diputación Provincial quien lleve a cabo la contratación de la obra.


Acto seguido toma la palabra el Sr. Vega Rodríguez para decir que debemos presionar a la Diputación Provincial para que sea una empresa del pueblo la que realice la obra. A lo que la Sra. Alcaldesa-Presidenta respondió que por la cuantía de la obra, solo hay una empresa del pueblo que tiene esa calificación especial que se necesita.



Sometido el tema a votación, el Pleno  del Ayuntamiento, por seis votos a favor, los del Grupo Municipal Socialista y cuatro abstenciones, las del Grupo Municipal Popular. Acuerda: 


Primero.-  Aprobar definitivamente el Proyecto Técnico por su importe total, que asciende a 466.906,03 € y cuyas características son las siguientes:

a) Referencia del proyecto o Memoria que se aprueba:

 Localidad: Bedmar-Garcíez

 C.I.F. P-2301300-F

 Clave de identificación: 09.100.013.002 
 Denominación Proyecto o Memoria: “Recuperación Medioambiental y Turística de los accesos y calles del casco antiguo”

b) Categoría/nombre redactor Proyecto/Memoria: Arquitecto D. Emily-Albert Justicia Segovia.

c) Plan o programa de inversión: PROGRAMA OPERATIVO LOCAL SIERRA MÁGINA AÑO 2.009

d) Número asignado en Plan o Programa: 001
e) Presupuesto:

 Consignación en Plan: 466.906,03 €

 Importe total del Presupuesto de Ejecución por CONTRATA: 466.906,03 €

Financiación en Plan:








%


EUROS


EXCMA. DIPUTACIÓN PROVINCIAL

26,68
   

125.561,42


FEDER (ADMON. CENTRAL M.A.P)

70,89


330.986,83


DIPUTACIÓN PROV. (GASTO NO ELEGIBLE) 
  2,43


  11.357,78


 Financiación en Proyecto/Memoria:








%


EUROS


EXCMA. DIPUTACIÓN PROVINCIAL

26,68
   

125.561,42


FEDER (ADMON. CENTRAL M.A.P)

70,89


330.986,83


DIPUTACIÓN PROV. (GASTO NO ELEGIBLE) 
  2,43


  11.357,78

Segundo.- Aprobar definitivamente el Proyecto Técnico y el gasto conforme al siguiente detalle:

PROYECTO OBRA IVA EXCLUÍDO

16% IVA

GASTO TOTAL


402.505,20



 64.400,83

       466.906,03 €

Tercero.- Hacer constar que la obra a ejecutar cumple las normas urbanísticas, las de Protección del Patrimonio Histórico-Artístico y en general, las normas sectoriales que le sean de aplicación. La obra  se realizará con arreglo a lo previsto en las Normas para la tramitación y ejecución de obras, servicios y suministros con financiación provincial aprobadas por acuerdo plenario de la Diputación de 29 de enero de 2.002 (B.O.P núm. 77 de  05.04.2002)   así   como  la   normativa   prevista  en  base  a   la   cual  se   aprueba   el
correspondiente plan de inversión o convenio, especificada y exigida por los distintos agentes cofinanciadores, de lo cual se tiene conocimiento.

Cuarto.- El Ayuntamiento se compromete a asumir el pago de los daños y perjuicios derivados de la demora en la ejecución, paralización o inejecución de la obra o suministro.

Los que se derive de la no disponibilidad de los terrenos sobre los que se va a ejecutar la obra, por cualquier causa.

Quinto.-  Solicitar expresamente de la Excma. Diputación Provincial en base al art. 33.2ª del RDL 781/86 de 18 de abril, que:

Se autorice al órgano a la Diputación Provincial de Jaén para llevar a cabo la contratación de la obra o suministro en los términos previstos en la legislación de Contratos para las Administraciones Públicas,  en cuyo caso el Ayuntamiento ha de pronunciarse en el sentido de que, en caso de no producirse el ingreso de la  aportación municipal aprobada y comprometida, se  autoriza a la Diputación para que retenga la cantidad correspondiente a la aprobación del Ayuntamiento, de los pagos que por cualquier concepto efectúe la Corporación Provincial, con relación a lo dispuesto en el art. 69.2 del T.R.L.C.A.P.

Sexto.- En caso de que se trate de un proyecto de obra declararla afectada al P.F.E.A, por lo que el Ayuntamiento vendrá obligado al cumplimiento de la norma vigente al respecto.

Séptimo.- Aprobar y comprometer el gasto correspondiente a la totalidad de la aportación municipal al referido Proyecto o Memoria ascendente a la cantidad de  0 ,00 € (BASE + IVA).

Dicho importe se corresponde al compromiso de aportación aprobado en Junta de Gobierno de fecha de 3 de junio de 2.009, desglosado en gastos de honorarios técnicos de proyecto 25.593,75 € y aportación económica al proyecto 0,00 €, y cuya financiación total supone 25.593,75 €, de la inversión global prevista en el municipio con fondos FEDER, por importe de 511.875 €.
2.- SOLICITUD DE RECURSOS AL FONDO ESTATAL PARA EL EMPLEO Y SOSTENIBILIDAD LOCAL.


Considerando lo dispuesto en el Real Decreto-Ley 13/2009, de 26 de octubre, por el que se crean un Fondo Estatal para el Empleo y Sostenibilidad Local, destinado a financiar la realización por los Ayuntamientos de inversiones generadoras de empleo y actuaciones de carácter social, de competencia municipal, que contribuyan a la sostenibilidad económica, social y ambiental, así como lo dispuesto en la Resolución de 2 de noviembre de 2.009, de la Secretaría de Estado de Cooperación Territorial por la que se aprueba el modelo para la presentación de solicitudes, las condiciones para la tramitación y la justificación de los recursos librados con cargo al Fondo Estatal para el Empleo y Sostenibilidad Local.


Toma la palabra la Sra. Alcaldesa-Presidenta para manifestar que al igual que el año pasado, se ha vuelto a aprobar un nuevo Fondo Estatal para el Empleo, pero con algo menos de dinero, en nuestro caso, 271,170 € para inversiones en obras y 67.962 € para actuaciones de interés social, en total 339.132 €.


En Garcíez, se van a realizar dos obras: Rehabilitación de la cubierta del Colegio y Reducción del consumo energético en el alumbrado público.


En Bedmar, dos programas de actuación de interés social: en el Centro de Día de Mayores, y en el Colegio de Enseñanza Infantil y Primaria “Virgen de Cuadros” y Escuela Infantil Municipal. Y dos obras: Restauración paisajística del Polideportivo Municipal, y la que vamos a aprobar ahora: La construcción de un Edificio de Servicios Sociales en el Peñón de San José, que consistirá en un salón en planta baja y oficinas en planta primera.


Seguidamente tomó la palabra el Sr. Cobo Caballero para manifestar que él solo esperaba que se haya tenido en cuenta la vinculación de éste edificio con el de la Residencia de Mayores, dada la naturaleza privada de la empresa que la gestiona.


Vista la Memoria explicativa del  Proyecto de inversión que se relaciona a continuación:

- Edificio de Servicios Sociales, Peñón de San José. Bedmar, Jaén

Sometido el tema a votación, el Ayuntamiento Pleno por unanimidad de los Concejales asistentes, seis votos a favor, los del Grupo Municipal Socialista y cuatro abstenciones, las del Grupo Municipal Popular. Acuerda:

Primero: Aprobar la Memoria explicativa del Proyecto de inversión que se relacionan a continuación:

Edificio de Servicios Sociales, Peñón de San José. Bedmar, Jaén con una inversión por importe de 201.015, 12 €.


Importe del Proyecto Técnico (sin IVA)                          143.403,19 €





16%     IVA


          22.944,51 €



Total Proyecto Técnico                                          166.347,70 €

Honorarios Redacción Proyecto (sin IVA)

          18.076,03 €

Honorario Dirección de obra      (sin IVA)                         11.809,68 €





16%      IVA


            4.781,71 €




Total Honorario Redac. y Direc.

          34.667,42 €





TOTAL INVERSIÓN                  201.015,12 €
Segundo: Solicitar a la Subdelegación del Gobierno su inclusión en el Fondo Estatal para el Empleo y Sostenibilidad Local.

Tercero: Facultar a la Sra. Alcaldesa para que en nombre y representación del Ayuntamiento lleve a cabo las gestiones necesarias para la ejecución de este acuerdo.

3.- APROBACIÓN DE LA PROPUESTA DE OBRAS A INCLUIR EN EL PLAN PROVINCIAL DE COOPERACIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS DE 2.010


Por la  Sra. Alcaldesa-Presidenta se da cuenta del escrito remitido por la Excma. Diputación Provincial con registro de salida nº 63873 de fecha 17 de diciembre de 2.009 , solicitando la relación de obras a incluir en el Plan Provincial de Cooperación de Obras y Servicios de 2.010.


Y continuó su intervención, proponiendo como obras a incluir las siguientes:


-  Mejora de pavimentación en C/ Nueva, C/ Alfonso Fdez. Torres y C/ Mayor de Bedmar por importe de 62.657,08 Euros.


-  Mejora de saneamiento en C/ Belén, C/ Alejandro Lucini y C/ Jardines de Bedmar,  por importe de 82.587,24 Euros.


-  Abastecimiento de agua y mejora de pavimentación en C/ Antonio Machado y C/ Blas Infante de Garcíez, por importe de 30.000,00 Euros.


A continuación toma la palabra el Sr. Vega Rodríguez para preguntar: ¿cual es el tanto por ciento de aportación municipal?. A lo que la Sra. Alcaldes Presidenta respondió que el 12,94 %.


Acto seguido intervino el Sr. Cobo Caballero para preguntar: ¿qué criterios son los que se tienen en cuenta para la selección de las calles?, pues tengo entendido, que todavía hay calles que siguen con las tuberías del primer abastecimiento que se les instaló, con el peligro sanitario que ello puede suponer. A lo que la Sra. Alcaldesa-Presidenta respondió que las consideraciones que se tienen en cuenta como criterios de selección son: el deterioro de las tuberías, y en general, el mal estado de redes de todo tipo. 


Sometido el tema a votación, el Ayuntamiento Pleno por seis votos a favor, los del Grupo Municipal Socialista y cuatro abstenciones del Grupo Municipal Popular. Acuerda:

Primero: Incluir en el Plan Provincial de Cooperación de Obras y Servicios de 2.010 las siguientes obras:  
-  Mejora de pavimentación en C/ Nueva, C/ Alfonso Fdez. Torres y C/ Mayor de Bedmar por importe de 62.657,08 Euros.


-  Mejora de saneamiento en C/ Belén, C/ Alejandro Lucini y C/ Jardines de Bedmar,  por importe de 82.587,24 Euros.


-  Abastecimiento de agua y mejora de pavimentación en C/ Antonio Machado y C/ Blas Infante de Garcíez, por importe de 30.000,00 Euros.


Segundo: Aprobar y comprometer el gasto para la aportación municipal a las obras, por importe del 12’94 % de las mismas, es decir 22.678’25 Euros.


Tercero: Que los Proyectos sean redactados por técnicos de la Diputación Provincial.


Y en cuanto al procedimiento de ejecución de las obras, que sea la propia Diputación Provincial quien lleve a cabo la contratación de las obras propuestas.


Cuarto: Que en caso de no producirse el ingreso de la aportación municipal, se autoriza a la Excma. Diputación Provincial para retener la cantidad de 22.678’25 Euros de los pagos  que por cualquier concepto le efectúe la mencionada Corporación Provincial.

4.- APROBACIÓN DEL DOCUMENTO DE ADAPTACIÓN PARCIAL DE LAS NORMAS SUBSIDIARIAS DE PLANEAMIENTO MUNICIPAL A LA LOUA PGOU.

Examinado el expediente incoado para la Adaptación Parcial de las Normas Subsidiarias de Planeamiento Municipal a la Ley 7/2.002, de 17 de diciembre, de Ordenación Urbanística de Andalucía.


Considerando lo dispuesto en la Disposición Adicional Segunda de la LOUA desarrollada por el Decreto 11/2.008, de 22 de enero, por el que se desarrollan los procedimientos dirigidos a poner suelo urbanizado en el mercado con destino preferente a la construcción de viviendas protegidas.


Considerando que el documento de Adaptación Parcial a la LOUA ha estado expuesto al público durante un mes mediante publicación en el Boletín Oficial de la Provincia nº 159 de fecha 13 de julio de 2.009.


Y considerando el informe favorable de la Comisión Interdepartamental de Valoración del Territorio y Urbanismo de fecha 26 de octubre de 2.009.


A continuación toma la palabra la Sra. Alcaldesa-Presidenta para manifestar que la Adaptación Parcial de las NN.SS. a la LOUA, ha sido necesario, entre otras razones, para poder realizar, a partir de ahora, las Modificaciones que puedan surgir, hasta que aprobemos definitivamente el Plan General de Ordenación Urbanística. Pero ahora bien, este documento no introduce nada que no estuviera ya recogido en las NN.SS. simplemente adapta la Normativa de las NN.SS. a la Ley de Ordenación Urbanística de Andalucía.


Sometido finalmente el tema a votación, el Ayuntamiento Pleno por seis votos a favor, los del grupo municipal socialista, y cuatro abstenciones, los del grupo municipal popular. Acuerda:


Primero: Aprobar el documento de Adaptación Parcial de las Normas Subsidiarias de Planeamiento Municipal a la Ley de Ordenación Urbanística de Andalucía, en el que se
han introducido las observaciones formuladas en el Informe de la Comisión Interdepartamental de Valoración Territorial y Urbanística de fecha 26 de octubre de 2.009.

Segundo: Publicar en el Boletín Oficial de la Provincia la aprobación de este acuerdo, y en concreto, el Documento III: Anexo a la Normativa de las Normas Subsidiarias.


Tercero: Comunicar el presente acuerdo a la Delegación Provincial de la Consejería de Vivienda y Ordenación del Territorio.

5.- PROPOSICIÓN DE LA ALCALDÍA PARA EL CAMBIO DE LAS SESIONES DEL PLENO


Por la Sra. Alcaldesa-Presidenta se da lectura a la Proposición de fecha 19 de enero de 2.010, que transcrita literalmente es del siguiente tenor:

Considerando lo dispuesto en el artículo 38 del vigente reglamento de Organización, funcionamiento y régimen Jurídico de las Entidades Locales, esta Alcaldía-Presidencia en relación con la determinación de la periodicidad de Sesiones ordinarias del Pleno de la Corporación y una vez considerados los diversos elementos referentes a la funcionalidad y organización de los servicios municipales.


Considerando así mismo el acuerdo de Pleno de fecha 29 de septiembre de 2.009, por el que se aprobaba el régimen de sesiones ordinarias del Pleno de la Corporación, en su punto Quinto sobre la propuesta de la Alcaldía sobre el régimen de sesiones.


Mediante el presente, vengo a proponer al Pleno de la Corporación la adopción del siguiente Acuerdo:

Que el horario para la celebración de los Plenos de la Corporación ordinarios será de 8.30 de la tarde en horario de invierno y de las 9.00 de la tarde en horario de verano.


Sometida finalmente a votación, el Ayuntamiento Pleno por unanimidad de los concejales asistentes, diez de los once que lo integran. Acuerda:


Aprobar la Proposición de la Alcaldía para el cambio de horario de las sesiones del Pleno del Ayuntamiento, y que se cumpla en su parte dispositiva.


Y no habiendo más asuntos que tratar, la Sra. Alcaldesa-Presidenta ordenó levantar la sesión cuando eran las veinte horas y treinta minutos, extendiéndose la presente Acta por mí el Secretario, que doy fe.

             Vº Bº

   LA ALCALDESA

DILIGENCIA: La extiendo yo, el Secretario, para hacer constar que la presente Acta, consta de cuatro folios numerados con JA – 171921, 171922, 171923 y 171924. Doy fe.

