ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 2 DE JUNIO DE 2.010.

En  la Villa de Bedmar y Garcíez, siendo las veintiuna horas del día dos de Junio de dos mil diez, previa citación en legal forma, con expresión de los asuntos incluidos en el Orden del Día, se reunieron en el Salón de Sesiones de su Casa Consistorial, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde en Funciones D. ANTONIO CATENA PEÑAS, los siguientes Concejales: Dª GREGORIA MEDINA MARTINEZ, D. CRISTOBAL TROYANO FUENTES, D. MARIA ISABEL FRENO AMATE, D. JUAN LOPEZ MEDINA, Dª MARIA ELENA AMEZCUA MARIN, D. JOSE MANUEL VEGA RODRIGUEZ, D. ANTONIO AGUILERA GARRIDO.

Ausencias: Dª. MICAELA VALDIVIA GARCIA, D. PEDRO FELIX COBO CABALLERO y Dª MARIA LOURDES SALAZAR LEON.

Actuó de Secretario Accidental, D. RAFAEL GARCIA NAVARRETE.

Abierta la sesión, declarada pública por el Sr. Alcalde en Funciones y, una vez comprobado por el Sr. Secretario la existencia del quorum necesario para que pueda ser iniciada la misma, se abordaron los asuntos constitutivos del ORDEN DEL DIA, adoptándose, en consecuencia, los siguientes ACUERDOS

1º.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA EL DIA 25 DE MARZO DE 2010.
Considerando lo dispuesto en el artículo 91.1 del Real Decreto 2.568/1.981, de 28 de Noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales.
Y sometida el Acta a votación, el Ayuntamiento Pleno por unanimidad de los Concejales asistentes, ocho de los once que lo integran, ACUERDA: 

Aprobar el Acta de la sesión celebrada el día 25 de Marzo de 2.010.
2º.- RATIFICACIÓN DE UNA OPERACIÓN DE PRÉSTAMO A CONCERTAR POR LA ENTIDAD LOCAL AUTÓNOMA DE GARCÍEZ.

Visto el escrito presentado por D. David Prieto López, Presidente de la E.L.A. de Garcíez, de fecha 20 de Mayo de 2.010, con registro de entrada nº 462, solicitando la ratificación de una Póliza de Crédito (Operación de Tesorería) con la Entidad Financiera Caja Rural de Jaén, por importe de 45.000 Euros.


Sometido finalmente el tema a votación, el Ayuntamiento Pleno por unanimidad de los concejales asistentes, ocho de los once que lo integran. ACUERDA:

PRIMERO.- Ratificar la Operación de Tesorería (Póliza de Crédito) que la E.L.A.  de Garcíez va a formalizar con la Entidad Financiera Caja Rural de Jaén, por importe de 45.000 Euros.


SEGUNDO.- Afectar en concepto de garantía de la citada operación los ingresos presupuestados en el capítulo 3º del Estado de Ingresos del Presupuesto de la E.L.A.  de Garcíez.


TERCERO.- Remitir Certificación del presente acuerdo a la E.L.A. de Garcíez para su posterior traslado a la Entidad Financiera.
3º.- APROBACIÓN INICIAL DE LA INNOVACIÓN DE LAS NORMAS SUBSIDIARIAS DE PLANEAMIENTO MUNICIPAL PARA CORRECCIÓN DE UN ERROR MATERIAL SOBRE LAS DISPOSICIONES DEROGATORIAS.

Atendido el expediente tramitado para la aprobación de las innovación de las Normas Subsidiarias de Planeamiento Municipal para la corrección de un error material sobre las Disposiciones Derogatorias.


Visto el Informe de Secretaría de fecha 24 de mayo de 2.010, sobre legislación aplicable y procedimiento a seguir.


Y sometido el tema a votación, el Ayuntamiento Pleno por seis votos a favor, los del grupo municipal socialista y dos abstenciones, las del grupo municipal popular, Acuerda:


Primero: Aprobar inicialmente la modificación puntual de las Normas Subsidiarias de Planeamiento Municipal consistente en la corrección de un error material detectado en el artículo 2 de titulo “Disposiciones Derogatorias”, incluido en el capitulo VIII del titulo I de la Normativa Urbanística, que en concreto consistirá en añadirle el siguiente párrafo “. . . salvo en lo referente a los terrenos incluidos en el sector de suelo apto para urbanizar S.A.U.R. –S1, proveniente de las anteriores NN.SS., y para los que se respetará lo previsto en el Plan Parcial que los desarrolle, que cuenta con aprobación definitiva de fecha 14-abril-1.988 . . . “

Por lo que quedará redactado con el siguiente tenor:


ARTICULO 2: DISPOSICIONES DEROGATORIAS


A la entrada en vigor de la presente Rev. Normas Subsidiarias, conforme al artículo 2 del capítulo I y art. 1 del capítulo II del título I de estas Normas Urbanísticas, quedará sin efecto cualquier planeamiento redactado y ejecutado hasta el momento presente por haber quedado todo él revisado por el presente documento, salvo en lo referente a los terrenos incluidos en el sector de suelo apto para urbanizar S.A.U.R. –S1, proveniente de las anteriores NN.SS., y para los que se respetará lo previsto en el Plan Parcial que los desarrolle, que cuenta con aprobación definitiva de fecha 14-abril-1.988. Cualquier otra actuación urbanística que se pretenda redactar y/o ejecutar deberá ceñirse ya a lo establecido en la presente Revisión de Normas Subsidiarias de Bedmar y Garcíez.


Segundo: Abrir un plazo de información pública por periodo de un mes, publicándose en el Boletín Oficial de la Provincia de Jaén, en el Diario Jaén de esta Provincia, y en el Tablón de Anuncios del Ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos que tratar, la Sra. Alcaldesa-Presidenta ordenó levantar la sesión cuando eran las veintiuna horas y veinte minutos, extendiéndose la presente Acta por mí el Secretario, que doy fe.

             Vº Bº

   LA ALCALDESA

DILIGENCIA: La extiendo yo, el Secretario, para hacer constar que la presente Acta, consta de dos folios numerados con JA – 171939 y 171940. Doy fe.

