ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 25 DE MARZO DE 2.010.

En  la Villa de Bedmar y Garcíez, siendo las veinte horas y treinta minutos del día veinticinco de Marzo de dos mil diez, previa citación en legal forma, con expresión de los asuntos incluidos en el Orden del Día, se reunieron en el Salón de Sesiones de su Casa Consistorial, bajo la Presidencia de la Sra. Alcaldesa D MICAELA VALDIVIA GARCIA, los siguientes Concejales: Dª GREGORIA MEDINA MARTINEZ, D. CRISTOBAL TROYANO FUENTES, D. ANTONIO CATENA PEÑAS, D. MARIA ISABEL FRENO AMATE, D. JUAN LOPEZ MEDINA, Dª MARIA ELENA AMEZCUA MARIN, D. ANTONIO AGUILERA GARRIDO y Dª MARIA LOURDES SALAZAR LEON.

Ausencias: D. PEDRO FELIX COBO CABALLERO, D. JOSE MANUEL VEGA RODRIGUEZ.
Actuó de Secretario, el que lo es de esta Corporación, D. CARLOS COBO VALLECILLO.

Abierta la sesión, declarada pública por la Sra. Alcaldesa-Presidenta y, una vez comprobado por el Sr. Secretario la existencia del quorum necesario para que pueda ser iniciada la misma, se abordaron los asuntos constitutivos del ORDEN DEL DIA, adoptándose, en consecuencia, los siguientes ACUERDOS

1º.- APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ACTA DE LA SESION CELEBRADA EL DIA 22 DE ENERO DE 2010.
Considerando lo dispuesto en el artículo 91.1 del Real Decreto 2.568/1.981, de 28 de Noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales.
Y sometida el Acta a votación, el Ayuntamiento Pleno por unanimidad de los Concejales asistentes, nueve de los once que lo integran, ACUERDA: 

Aprobar el Acta de la sesión celebrada el día 22 de Enero de 2.010.


2º. SOLICITUD DE SUBVENCIÓN A LA CONSEJERÍA DE TURISMO, COMERCIO Y DEPORTE PARA LA ADQUISICIÓN DE EQUIPAMIENTO DEPORTIVO PARA EL POLIDEPORTIVO DE BEDMAR

Atendida la Orden de la Consejería de Turismo, Comercio y Deporte de 15 de diciembre de 2.009,  por la que se establecen las bases reguladoras para la  concesión de subvenciones en materia de Deporte para el año 2.010.


Y vista la Memoria Valorada sobre las actuaciones a realizar para la Adquisición de Equipamiento Deportivo para el Polideportivo de Bedmar, redactado por el ALPE de la localidad, por importe de 4.821,73 Euros.


A continuación toma la palabra el Sr. Aguilera Garrido para preguntar ¿hay algún límite en este tipo de subvención?


A lo que la Sra. Alcaldesa-Presidenta respondió que a partir de que se soliciten más de 160.000 €, el Ayuntamiento tendría que aportar el 40%,


Y sometido el tema a votación, el Ayuntamiento Pleno por siete votos a favor, los del grupo municipal socialista, y dos abstenciones, los del grupo municipal popular, ACUERDA:

PRIMERO: Aprobar la Memoria valorada de la actuación que se pretende realizar,  denominada “Adquisición de Equipamiento Deportivo” por importe de 4.821,73 Euros. 

SEGUNDO: Solicitar de la Consejería de Turismo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía una subvención por importe de 4.821,73 Euros para el proyecto de “Adquisición de Equipamiento Deportivo”, acogiéndonos a los beneficios de la Orden de 15 de diciembre de 2.009, por la que se establecen las bases reguladoras para la  concesión de subvenciones en materia de Deporte para el año 2.010.

TERCERO: Facultar a la Alcaldesa-Presidenta para que en nombre y representación del Ayuntamiento suscriba los documentos necesarios para la realización de este proyecto.

3º.- SOLICITUD DE SUBVENCIÓN A LA CONSEJERÍA DE AGRICULTURA Y PESCA PARA LA MEJORA DE CAMINOS RURALES EN EL MUNICIPIO DE BEDMAR Y GARCÍEZ.
Visto el contenido de la Orden de la Consejería de Agricultura y Pesca de 26 de enero de 2010, por la que se establecen las bases reguladoras de la concesión y abono de ayudas a las infraestructuras agrarias y prevención de catástrofes climatológicas en el marco del Programa de Desarrollo Rural de Andalucía 2007/2013.

Vista la Memoria Descriptiva Valorada de la Intervención en Varios Caminos Rurales en el Término Municipal de Bedmar y Garcíez, redactada por el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos D. Martín Ochoa Estaban, de INURBI Ingenieros Consultores S.L.

A continuación toma la palabra la Sra. Alcaldesa-Presidenta para manifestar que se trata de una subvención de la Junta de Andalucía por importe de 250.000 €, para paliar los daños producidos por las últimas lluvias en las infraestructuras agrarias.

Una vez que el Presidente de la E.L.A. me mandó la relación de caminos, nosotros decidimos los nuestros y se encargó la redacción de la Memoria, por importe de 291.812,00 €, en la que van incluidos los honorarios de redacción y dirección del Ingeniero.

Con esta actuación lo que se pretende es arreglar problemas de mantenimiento, como por ejemplo la limpieza de cunetas, quitar baches, etc. Y por supuesto hay que tener en cuenta que van a quedar muchos caminos sin poder ser arreglados.


Y sometido el tema a votación, el Ayuntamiento Pleno por siete votos a favor, los del grupo municipal socialista, y dos abstenciones, los del grupo municipal popular, ACUERDA:
PRIMERO.- Aprobar la solicitud de ayuda para la actuación “Mejora de Caminos Rurales en el Municipio de Bedmar y Garcíez”, por importe de 250.000,00 €, conforme a la memoria presentada al efecto, siendo el importe total de la actuación 291.812,22 €, que se financiará de la siguiente manera: 

- Subvención solicitada a la Consejería de Agricultura y Pesca:  250.000,00 €

- Aportación municipal:




          41.812,22 €
SEGUNDO.- Autorizar a la Sra. Alcaldesa-Presidenta para realizar todos los trámites administrativos relacionados con la ayuda, incluida la aceptación de la misma.

TERCERO.- Asumir el compromiso de aportar la parte no subvencionable del presupuesto aprobado.


CUARTO.- Acordar que, en caso de que la ayuda sea concedida, el sistema de ejecución de la actuación será mediante Contrata.


QUINTO.- Adquirir el compromiso de mantener las inversiones realizadas con cargo a la presente ayuda en el patrimonio municipal y en funcionamiento al menos durante cinco años a contar desde la fecha de abono de la ayuda.
Y no habiendo más asuntos que tratar, la Sra. Alcaldesa-Presidenta ordenó levantar la sesión cuando eran las veintiuna horas y treinta minutos, extendiéndose la presente Acta por mí el Secretario, que doy fe.

             Vº Bº

   LA ALCALDESA

DILIGENCIA: La extiendo yo, el Secretario, para hacer constar que la presente Acta, consta de dos folios numerados con JA – 171932 y 171933. Doy fe.

